

八角街道打造“走心”便民菜站

本报讯(通讯员高慧)为了尽快让社区居民就近买到新鲜的时令蔬菜与瓜果,满足居民的生活需求,八角街道在拆除周边违建菜市场后,积极与区商务委协调,紧锣密鼓,加快步伐部署便民菜站点建设工作。目前,已有七家便民菜车顺利进入社区运营,还有三家便民菜站正在筹备与建设中。

家住八角北路的居民王女士说:“便民菜站的菜很新鲜,主要是离我们很近,下楼就能买到,价格还很公道!”街道相关负责人介绍:“八角北路社区的便民菜站现在在装修施工中,装修好后,会将菜点移入,居民的买菜环境就更好了。”经过前期的宣传走访,

古城南路一商户,还同意将自家的商铺改造为社区的便民菜站。

据了解,为配合辖区周边早市的关停工作,本着“便民、惠民、利民”的原则,八角街道加快了便民菜车和菜站建设工作,缓解居民买菜不便问题。一是从居民需求入手做好调研工作。为了更好地了解居民需求,有的放矢地做好便民菜站服务项目,街道成立了相关社区参与的便民菜站项目组,年初就开始在特廉特早市覆盖的相关八个社区开展需求调查,收集居民对便民菜站位置、菜品质量、价格等方面的意见。在充分听取居民意见的基础上,项目组多次召开专题会议就社区菜站的

建设进行研究,根据社区的实际情况,确定了菜车和菜站相结合的方案。二是从实施细节入手做好落实工作。由于菜站的设立需要得到多方面的帮助和支持,因此街道加强与区商务委和社区物业等部门沟通和协调,在社区内实地考察寻找合适的地点,联系蔬菜经销商,从6月26日特廉特早市关停之日开始,在周边的八角北路社区、地铁家园社区和八角路社区开展蔬菜直销车进社区试点。此外,街道还在八角北路社区和公园北社区腾出了两处自管房,作为便民菜站建设用房,提供给蔬菜经销商,协调宏润公司将原老北京炸酱面馆收回后改建便民菜站,三处便民菜站将于近期开业,缓解居民的

购菜需求。三是从规范经营入手做好监督工作。根据《石景山区社区商业“双百创建”工作方案》的要求,街道加强对供菜商的要求与监督。

在菜站的引进过程中,街道实地考察了“福临日日鲜”这家已经在西城区有成功运作经验的服务商。要求其保证蔬菜品种齐全、新鲜、低于市场价格的基础上,还要做到“三公示”,即“菜价公示、销售时间公示、监督电话公示”,随时接受社区居民的监督。街道每半年与服务商重新签订详细的服务协议,在菜品质量、品种、价格等方面对其进行约束。此外,街道还积极探索便民菜站开展公益性为老服务的方式,以最大限度地保证居民的利益。

八面来风

猪肉追溯点将增至上千个

市商务委负责人近日在做客“市民对话一把手,砥砺奋进的北京”系列访谈节目时介绍,今年本市肉菜追溯的覆盖范围将进一步扩大,更多大中型连锁超市门店、肉品专卖店、蔬菜批发市场、预包装蔬菜加工企业被纳入肉菜追溯体系,猪肉和蔬菜追溯节点将分别达到1078个和1424个。
马婧

丽泽客运站7月31日终止运营

7月31日起,丽泽长途汽车客运站将终止运营,在该站运营的110条客运班线和367辆省际班车陆续迁移至新发地长途客运站继续运营。长途出行旅客可以登录北京省际客运信息网(<http://e2go.com.cn/>)、微信公众号(中交汽车票)或通过服务电话83728005(6时至22时)、83728015(6时至22时)、83727679(全天24小时)向新发地长途汽车客运站询问有关信息。
孙宏阳

本市医保报销拟增近400种药品

记者日前从市人力资源和社会保障局获悉,今后,本市参保人员看病报销有望新增近400种药品,其中既包括近百个儿童药品品种,又有肺癌、胃癌、乳腺癌等十几种常见癌种用药。按照人社部的统计,36种药品纳入医保后,药价与去年平均零售价相比平均降幅达44%,最高可达70%,大部分进口药品谈判后的支付标准低于周边国际市场价格,大大减轻了患者的医疗费用负担。
袁京

新高考英语将重阅读能力

教育部近日透露消息称,新版高中英语课程标准将在今年下半年发布,目前已经基本编制完成。新教材也将在今年10月前后进入送审阶段。可以肯定的是,阅读量将大幅增加,英语核心能力培养将得到更高的重视。目前,教育部门正在编订新的高中英语课本,共计10册。届时,一堂课不再是1篇文章的教学,而是扩充为1+N,更多与生活贴近的内容将充实进来。
刘冕

保险欺诈案八成集中在车险

记者从日前召开的“2017年北京保险业车险反欺诈工作新闻通气会”上了解到,利用或假借保险合同牟取不法利益的保险欺诈行为时有发生,特别是车险领域一直是保险欺诈犯罪的“重灾区”。根据对保险诈骗案的统计,车险欺诈占比约80%。
董禹含

(信息来源:《北京日报》)

“节能有我 绿色共享”主题宣传活动进社区

本报讯(通讯员刘子硕)为广泛宣传节能低碳理念,7月25日,苹果园街道城建科在通景大厦广场开展“节能有我 绿色共享”宣传活动,旨在引导广大群众和社会单位从我做起,从点滴做起,从现在做起,以实际行动倡导节能、低碳、绿色的生活方式和消费模式,让节能低碳、绿色环保理念深入人心。

活动一开始就吸引了在广场纳凉的居民,工作人员一边发放宣传物品一边倡导居民要节约用电用水、空调降低一度、少开私家车、多乘坐公共交通等日常生活节能环保注意事项,要增强能源紧缺的危机意识和忧患意识,牢固树立可持续发展观念,人人争当节能环保的践行者、推动者、传播者和监督者,让节能减排、低碳出行、绿色环保成为一种生活常态,一份社会责任,一种社会公德。

活动结束后,居民朋友们纷纷表示节能低碳的生活习惯要写进家规让每位家庭成员都内化于心,以良好的家风世代践行。家住附近的王女士说:“如今开展的疏解整治为城区建设做了不少减法,小区环境更加整洁。低碳环保也是在给日常生活做减法,减少地区能源消耗和排放,能让空气质量进一步优化提升。”

广宁计生宣传活动让居民“不白来”

本报讯(通讯员谷月)近日,广宁街道计生办在高井CRD广场开展以“关爱女孩,关注幸福”为主题的计生宣传活动。活动中,工作人员向社区居民宣传计生知识,讲解人口与计生政策法规、优生优育、生殖保健等知识。活动向社区居民们发放了计划生育药具400余盒,宣传袋200余个,同时发放了《关爱女孩倡议书》、《科学避孕爱在身边》、《家庭幸福——从主动婚检开始》、《优生优育——从孕前健康检查开始》等宣传折页1000余张。



暑期过得有意义 小医生职业体验

本报讯(通讯员张艳丽)近日,区工商联党支部与八角街道时代花园社区党支部开展了共建双承诺暑期系列活动“小医生职业体验”。邀请了北京未来儿童医院主任医师为社区小朋友讲解健康知识,并带领孩子们进行了职业体验。

小朋友们通过模拟和体验医生的角

色来了解和接触真实的医院。在这里,孩子们学习了紧急救治,如何保护眼睛等知识,还亲自穿上白衣为其他小朋友查看口腔、检查骨骼。通过活动,加深了孩子们对医院的了解,减轻了孩子们对医院的恐惧感,活动得到了社区小朋友和家长的积极参与和热烈响应。

八宝山“三举措”圆满完成青创公寓租户清退工作

本报讯(通讯员王春明)金都园林地块上的青年创业公寓是八宝山街道拆违难点点位之一,属于占用绿地的违法建设。自6月15日正式打响金都园林地块疏解攻坚战以来,在街道分指和机关全体参与人员的努力下,取得了阶段性胜利。在疏解宣传、人员清退过程中,八宝山街道上下凝心聚力,团结一心,攻坚克难,“三举措”做好青年创业公寓人员清退工作。

党建统领,凝心聚力。街道分指按照“党政同责、一岗双责”的标准,坚持党政领导指挥抓、分管领导亲自抓、相关科室

具体抓的一把手垂直领导模式,按照职责分解细化落实,打造“上下联动、部门配合、齐抓共管”的工作格局,科学合理有序推进青年创业公寓疏解宣传工作,进一步统一了思想,提高了认识,增强了凝聚力。

明确责任,宣传疏解。在青年创业公寓宣传疏解过程中,街道分指实行包楼责任制,采取处级“包楼”、科级领导干部“包层”、社区干部齐上阵的工作机制。入户疏解组分5组共55人,每组由1名处级领导带队,由街道机关、公安、城管、协管员组成联合队,入户进行广泛宣传告知,逐步疏解租住

人员。7月3日至7月9日,街道分指正式启动青年创业公寓押金、租金退还工作。在退还租金、押金行动中,各方严格按照工作方案进行联合行动,工作人员对房屋租户搬离信息进行核实并一一登记,确保退租清人工作顺利完成。

高效执行,组织保障。街道分指成立了地块疏解整治执行组,设立了金都园林地块疏解整治协调办公室,针对执行组组织机构进行详细梳理,并明确各牵头单位负责人、联络人,确定成员单位具体负责人员,细化人员配置和组织

结构,执行组每天召开一次对接会,强化沟通,高效协调金都园林地块疏解整治工作。

在租户清退过程中,街道分指克服困难积极作为,主动向区政府申请资金,专门用于垫付提前搬离租户的押金、租金,以维护广大租户切身利益,推动疏解整治工作顺利开展。

疏解整治促提升